
1. Jakým symbolem označujeme negramatické věty? (2 body) 

a) hvězdičkou 

b) vykřičníkem 

 

2. Je ve větě Nedonesli jsme pivo ani víno. správně použita interpunkce? (2 body) 

a) ANO. 

b) NE. 

 

3. Jako parataktické označujeme souvětí: (2 body) 

a) souřadné 

b) podřadné 

 

4. Koordinace neboli zmnožení označuje: (2 body) 

a) několikanásobný větný člen 

b) přístavek 

 

5. Ve větě Nemám doma ani mikrovlnku, ani troubu. jsou zeleně označeny slova v 

poměru: (2 body) 

a) slučovacím 

b) vylučovacím 

 

6. Pád rozvíjejícího výrazu není diktován rozvíjeným výrazem v případě: (2 body) 

a) adjunkce 

b) rekce 

 

7. Český ekvivalent pojmu adjunkce je: (2 body) 

a) shoda 

b) přimykání 

 

 

8. Označte příklad s přívlastkem několikanásobným: (2 body) 

a) tvoje špinavé auto 

b) jogurtový, zmrzlinový, mléčný koktejl 

 

9. U které z frází jsou využity přívlastky ve stupňovacím poměru? (2 body) 

a) nadaný, ba až geniální žák 

b) červené a bílé víno 

 

10. Do následující věty vepište čárky. Určete u vypsaných vět souvětí, zda se jedná o 

větu hlavní/vedlejší – u vedlejších vět určete jejich druh. (9 bodů) 

 

Možná sis ještě nevšiml, že zima se blíží, a říkáš si, že teplou bundu nepotřebuješ. 

 

 

možná sis ještě nevšiml HLAVNÍ 



že zima se blíží VEDLEJŠÍ PŘEDMĚTNÁ 

a říkáš si HLAVNÍ 

že teplou bundu nepotřebuješ VEDLEJŠÍ PŘEDMĚTNÁ 

 

 

11. Z následujících souvětí vypište vedlejší věty a určete jejich druh. (6 bodů) 

 

Vlak, kterým jezdím do Opavy, mívá zpoždění. 

kterým jezdím do Opavy PŘÍVLASTKOVÁ 

 

 

Ráda chodím ven, když prší. 

když prší PŘÍSLOVEČNÁ ČASOVÁ 

 

 

Rozloučili se tam, kde bydlela ona. 

kde bydlela ona PŘÍSLOVEČNÁ MÍSTNÍ 

 

 

 


